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 اعداد 

م.م. عبير ابراهيم اعشوي                    م.م. احمد محمد خضر                         
 

  Quantifiered Propositionsالمسورة العبارات

 َ  انؼجبساد انًغٕسح كهٍبَ ٔانؼجبساد انًصٕسح جشئٍب

الاعتؼبضخ ػٍ انكهًبد ثشيٕص يتفق ػهٍٓبٔعُقذو ُْب سيضٌٍ يُطقٍٍٍ ثحبٔل انًُطق انشٌبضً ػُذيب ٌكٌٕ رنك يًكُب 

 ْبيٍٍ:

 صائبة عبارة الجملة ٌجعل بحٌث كان مهما أو     ٌسبقها التً المفتوحة الجملة فً:  كلٌا المصورة / العبارات اولا

 نقول:                                       فاننا صائبة عبارةF(X ) ٌجعل A عةن كل عنصر من مجموا نذكر أن اردنا اذا

 (.صائٌه عبارة F(a) فان A من a كان مهما)

 : التالً النحو على مختزل رمزي بشكل القول هذا وٌكتب (صائبة  عبارة a )F) ٌكون a   Aلكل )  او

 صائبة عبارة Fa)) فان    

 صائبة عبارة (Fa) فان         العبارة وتسمى الكلً المسور او( الشمول دلالة) كلٌا سورا    الرمز ٌسمى

 . x صائبة لكل عدد طبٌعً ٌوضع مكان  2=x2+2x+1(x+1)مثلا / 

        فأن         (   ) -وٌمكن كتابتها كما ٌلً :

 

  ٌُتًً انى يجًٕػخ انتؼٌٕض .  Xانًتطبثقخ ًْ ػجبسح يغٕسح كهٍب أي آَب صبئٍخ نكم  -يلاحظخ :

xيثلاً / 
3
+27=(x-3)(x

2
-3x+9) , x

2
-9=(x-3)(x+3) 

 ػجبسح صبئجخ فبَُب َقٕل: G(xتجؼم )  Aثبٍَبً / انؼجبساد انًغٕسح جشٍَب : ارا اسدَب أٌ َزكش اٌ ثؼض ػُبصش يجًٕػخ 

 ػجبسح صبئٍخG(x )ٌجؼم ) A   ) ٌٕجذ فً الاقم ػُصش يٍ
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 ٔتكتت ْزا انكلاو ثشكم سيضي كبلاتً :

 ػجبسح صبٍَخ )دلانخ انٕجٕد(G(b)ث ثحٍ        

 ػجبسحيغٕسح جضئٍبً . f(b)فأٌ        عٕسا جضئٍب ٔتغًى انؼجبسح    ٌغًى انشيض 

 كتجُب: Zحلا فً يجًٕػخ الأػذاد انصحٍحخ  X+1=2فبرا اسدَب يثلا اٌ َقٕل اٌ نهًؼبدنخ 

  X+1=2 ثحٍث        

 يحققخ( X+1=  2ثحٍث تكٌٕ انًؼبدنخ   X    Zَٔزكش يب تقذو ثقٕنُب : ) ٌٕجذ فً الاقم ػُصش 

 ٌُتًً انى يجًٕػخ انتؼٌٕض. Xيلاحظخ / انًتطبثقخ ًْ ػجبسح يغٕسح كهٍب أي آَب صبئجخ نكم 

Xيثم:     
3
+27=(X-3)(X

2
-3X+9  , X

2
-9 =(X-3)(X+3)  

 انًؼبدنخ ٔانتجبٌُخ ًْ ػجبساد يفتٕحخ يغٕسح جضئٍب اي آَب صبئجخ نقٍى يحذدح نهًتغٍش يٍ يجًٕػخ انتؼٌٕض /يلاحظخ 

 فقط ٌحقق ْزِ انًؼبدنخ ٌٔجؼهٓب صبئجخ .  (2)فبنؼذد           يثبل : 

     X<3   ,    يثبل :     

S={0,1,2}               ْزِ انقٍى فقط تحقق انًتجبٌُخ  

 المسورة العبارات نفي

 ػُذيب َشٌذ َفً انؼجبسد انًغٕسح َُتجّ انى الاتً : 

 )اٌ كم ػجبسح ٌجت اٌ تتصف ثٕاحذح ٔٔاحذح فقط يٍ انصفتٍٍ : صبئجخ أٔ خبطئخ ( .  

 )يًٓب ٌكٍ انٕتش انًشعٕو فً دائشح فبٌ انؼًٕد انُبصل ػهٍّ يٍ يشکض ْزِ انذائشح ٌُصفّ( فهٕ اسدَب يثلا َفً انؼجبسح :

  : )ٌٕجذ فً الاقم ٔتش ٔاحذ يشعٕيب فً ْزِ انذائشح ثحٍث اٌ انحًٕد انشبصل ػهٍّ يٍ يشكضْب لا ٌُصفّ(فبَُب َقٕل 

 (6ٌقجم انقغًخ ػهى  2)كم ػذد طجٍؼً ٌقجم انقغًخ ػهى ٔارا اسدَب اثجبد خطأ انقٕل :  

 (6ٔلا ٌقجم انقغًخ ػهى  2)ٌٕجذ فً الاقم ػذد طجٍؼً ٔاحذ ٌقجم انقغًخ ػهى  فبَّ ٌكفً اٌ َجشٍْ صٕاة انقٕل 

[    فأٌ( ) ]        فأٌ( )   

[     فأٌ( ) ]        فأٌ( )   
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 : ٌاتً مما كلا انف مثال / 

 X>0عدداً طبٌعٌا فأن  x: اذا كان  P(x)حٌث  P(x)فأن     -1

 [  فأن( ) ]    فأن             الحل / 

   Xعدد طبٌعً حٌث                 ( )        

 وبالكلام : ٌوجد عدد طبٌعً اصغر  أو ٌساوي صفراً .         

 عدد زوجً موجً  :x: P(x)حٌث ان   P(x)فأن      -2

[  فأن( ) ] الحل /        فأن( )   

         (                                   

 غٌر موجب  xعدد زوجٌاً فأن xغٌر موجب  وبالكلام : مهما ٌكن  xعدداً زوجٌا فان              

3-                 

           )         الحل / 

4-    (   )          

           (   )      ٌكون نفٌها الحل / 

 .  8قبل االقسمة على 2 ٌقبل القٌمة على        -5

 .  8قبل القسمة على  2ٌقبل القسمة على        الحل / 

6-          

          الحل / 

 ملاحظة /  اذا كانت العبارة المسورة )صائبة ( فأن نفٌها )خاطئة( وبالعكس .

 ملاحظة / اذا كانت العبارة المسورة كلٌاً )صائبة ( فأن تسوٌرها الجزئً )صائبة (وبالعكس غٌر صحٌح كما فً المثالٌن 

 وهً عبارة مسورة كلٌاً ) صائبة ( (   )(   )           مثال / 

 وهً عبارة مسورة جزئٌاً)صائبة (  (   )(   )            

 هً عبارة مسورة جزئٌاً) صائبة (           مثال / 
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         هً عبارة مسورة كلٌاً )خاطئة(              

 .حاصلا تحصٌلا تسمی P فان صائبة العبارة لهذه المنطقٌة الاحتمالات جمٌع وكانت P المنطقٌة العبارة لدٌنا كان اذا

 ؟  حاصلاً  تحصٌلا تشكل P V ~P هل عبارة Pلتكنمثال / 

  -: الحل 

 

 

 

 تشكم تحصٍلا حبصلاً    

 (Contradiction) تناقضملاحظة / اذا كان جمٌع قٌم الصواب خاطئة تدعى 

  

P V ~P ~P P 

T F T 

T T F 
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  بدلها صحٌحا لٌس استعمال دون من الاثٌة العبارات من عبارة كل انف/ 1س

 َفٍٓب انؼجبسح

 انًتشبثٓخ يختهفخ الأضلاع )صبئجخ(ثؼض انًثهثبد  جًٍغ انًثهثبد انًتشبثٓخ يتغبٌٔخ انغبقٍٍ  )خبطئخ( (1

 كم انًثهثبد انًتشبثٓخ يتطبثقخ )خبطئخ( ثؼض انًثهثبد انًتشبثٓخ غٍش يتطبثقخ )صبئجخ(  (2

ارا كبٌ انًثهث قبئى انضأٌخ فبَّ ٌكٌٕ يتغبٔي انغبقٍٍ   (3

 )خبطئخ(

ٌٕجذ فً الاقم يثهث ٔاحذ قبئى انضأٌخ ٔغٍش يتغبٔي 

 انغبقٍٍ  )صبئجخ(

 كم انًؼبدلاد نٓب حم )خبطئخ( ثؼض انًؼبدلاد نٍظ نٓب حم )صبئجخ (  (4

 ٌٕجذ فً الاقم شكم سثبػً ٔاحذ نٍظ يغتطٍم )صبئجخ( كم شكم سثبػً يغتطٍم )خبطئخ (  (5

6)                                            

7) (           )   

 
(          )       

 

 / بٌن صواب او خطأ كلل من العبارات التالٌة : 2س

 حٌث ان :  P(x)فأن      (1

P(x)  اذا كان :x  عددا طبٌعٌا فانx2=x    خاطئة  

 حٌث ان : P(x)فأن      (2

P(x)  :x  ًعدد طبٌع,  x2=x صائبة  

 حٌث ان :  P(x)فأن      (3

 P(x)  اذا كانx  عدداً سالبا فأن x2                                         صائبةعدد موجب 

4) P,Q صائبةتحصٌل حاصل                                        عبارتان منطقٌتان 

5) P  صائبةتناقض                                                                     عبارة 

6) P,Q عبارتان منطقٌتان(   )  صائبةتحصٌل حاصل .                 (   ) 
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 ثشٍْ أٌ :/  1ط 

a)  (          )   (  )     (  ) 

b)      (      )         

c) (        )     (        )           

 :  x,y  N/ جذ يجًٕػخ حهٕل انؼجبساد انًفتٕحخ انتبنٍخ حٍث 2 ط

a) 5x + y = 15 

b) x + 5y = 15 

c) 3x +y=8 

 / جذ يجًٕع حهٕل انؼجبساد انًفتٕحخ انتبنٍخ :  3ط 

 

a) 2x -7 <0  

 1) Z        2) {0,1,2,3}      3) Q حٍث يجًٕػخ انتؼٌٕض   

b) (x>3)   (  *            +   

 

c) (x<3)    (   ) 

 

d) (2x-3>0)   (*  *     +) 

 

 

 

 

 

 

 


